LVI-tekniikka
Ene-58.3111 Lammitystekniikka 6.3.2012

Tentti 6.3.2012

1. Mairittele lyhyesti seuraavat kisitteet (1-2 lauseella ja tarvittaessa asiaa selittivilld
kaaviolla): (5 p.)

a) pumpun ominaiskayrd
b) kitkakerroin

¢) paisuntaséilio

d) sekoituskytkentd

e) venttiiliauktoriteetti

2. Kauvaile oheisen jérjestelmén toimintaa. (miké jarjestelma on kyseessd? miti silld tehddan?

miten jérjestelma ja sen sd@to toimii?) (5 p.)
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3. Patteriverkoston perusséits. (5 p.)

a) Miki on uuden verkoston tasapainotuksen periaate?
b) Miten suoritetaan olemassa olevan verkoston perussdit6? Mitd mitataan, miti

sdddetdin?
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4. Laske oheisen kuvan mukaisen rakenteen U-arvo ns. normimenetelmalld (oletetaan, ettid

lampdtila jokaisen kerroksen pinnalla on vakio). Laske myds ldmpétila kohdassa b. (5 p.)

betoni, A =1,7 W/mK
mineraalivilla, A = 0,05 W/mK
puu, A = 0,14 W/mK
rakennuspaperi, m = 0,02 m°K/W
kipsilevy, A = 0,23 W/mK

mg= 0,15 m*K/W

m,= 0,10 m*K/W

Rakennuspaperi, m = 0,02 m’K/W
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5. Lémpdpumpun ldmpokerroin on 3. Sen hdyrystinpuolella jashdytetdsin poistoilmaa
+25 °C:sta +2 °C:een. llmavirta on 4 kg/s. Laske kompressorin tehontarve ja limp&pumpun
lamméntuotto. (c,i=1,0 ki/kgK, pi=1,2 kg/m’) (5 p.)
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6. Erdin rakennuksen lammitystehontarve riippuu ulkoilman ldmpétilasta oheisen kuvan pysy-
vyyskéyrdn mukaisesti. Rakennuksen ldmmitystehontarpeesta katetaan lampopumpulla 76
%. Loput (huipputeho) katetaan sihkoiselld lisdlammitykselld. Rakennuksen sisélampétila
on 20 °C ja mitoittava ulkoldmpétila —26°C. Lammityskauden raja on 15 °C seki kevailld
ettd syksylla. (5 p.)
a) Miké on sidhkdisen lisdldmmityksen osuus koko lammityskauden energiantarpeesta?
b) Kuinka suuri osuus koko ldmmitysenergiasta kidytetddn -5 °C kylmemmilld
ulkoldmpétiloilla?

Esitd vastaukset graafisesti (voit piirtdd suoraan kuvaan) ja prosentti-arvoina.



